Protokół nr 6/2011

wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, Komisji Rolnictwa, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Gminy w Będkowie z dnia 13 czerwca 2011 r.

W posiedzeniu uczestniczyło 5 członków Komisji Rewizyjnej, 2 członków Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu , 3 członków Komisji Rolnictwa, 5 członków Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego - zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu posiedzenia.

Członkowie komisji nieobecni na posiedzeniu:

1. Karzatka Ryszard – członek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu
W posiedzeniu udział wzięli:

1. Legieziński Andrzej – Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie

2. Kołodziejczyk Lesław – Wójt Gminy Będków

3. Jabłońska Małgorzata – Skarbnik Gminy Będków

4. Papiewska Krystyna – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w  Będkowie

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniego posiedzenia.

3. Rozpatrzenie materiałów na X sesję Rady Gminy w Będkowie:

a) sprawozdaniem z wykonania budżetu  gminy za rok 2010,
b) sprawozdania finansowego,
c) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2010, 
d) opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za rok 2010 oraz wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium,
e) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy,
f) projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2011,

g)/ projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Będków na lata 2011 – 2014,

h/ projektu uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Będków za I półrocze.
i/ w sprawie przyjęcia Projektu  Program Operacyjny Kapitał Ludzki pn. ,,Bądźmy aktywni’’ w ramach Priorytetu VII. Promocja integracji społecznej Działanie 7.1 Rozwój 

i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej współfinansowanego ze środków  Europejskiego Funduszu Społecznego.
4. Zapytania i wolne wnioski.

Odp. punktu 1.

Otwarcia wspólnego posiedzenia dokonał Pan Krzysztof Pilarski – Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności członków komisji stwierdził prawomocność obrad.

Odp. punktu 2.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z zapytaniem, czy jest znany wszystkim protokół poprzedniego posiedzenia komisji, czy są jakieś uwagi co do tego protokołu.

Nie widzę – w takim razie przejdziemy do porządku obrad – jego odczytania.
Po odczytaniu  -  przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do zaproponowanego porządku posiedzenia.

Do przedstawionego przez przewodniczącego posiedzenia porządku obrad głos zabrał:

-  Wójt Gminy wystąpił z prośbą  o wyrażenie zgody na rozszerzenie porządku sesji o jeden punkt, czyli wprowadzenie do realizacji projektu „ Bądźmy aktywni” – jest to projekt realizowany w Kapitale Ludzkim przez Gminny  Ośrodek Pomocy Społecznej. W ostatnich dniach otrzymaliśmy te informacje z Wojewódzkiego Urzędu Pracy o zaakceptowanie złożonego przez GOPS wniosku. Główne założenia przedstawi obecna na posiedzeniu Pani Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Generalnie rzecz biorąc – chodzi o zaktywizowanie czy przywrócenie aktywności zawodowej dla 8 osób pozostających długotrwale bezrobotnymi. Uważam, że niecelowe byłoby zwoływanie sesji kolejnej dla podjęcia przedmiotowej uchwały skoro i tak w czwartek odbędą się obrady.
Do porządku posiedzenia wprowadzony został punkt dotyczący rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie przyjęcia Projektu  Program Operacyjny Kapitał Ludzki pn. ,,Bądźmy aktywni’’ w ramach Priorytetu VII. Promocja integracji społecznej Działanie 7.1 Rozwój
i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej współfinansowanego ze środków  Europejskiego Funduszu Społecznego.
Wójt Gminy wystąpił z prośbą o wyrażenie zgody na przedstawienie sprawozdania finansowego SPZOZ Gminy Będków za rok 2010 przed sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2010 przez Panią Marzannę Jagielło z uwagi na to, że jesteśmy w trakcie kontroli ZUS i Pani Jagiełło  jest niezbędna organom kontrolującym, ponieważ prowadzi płace i składki zusowskie.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z zapytaniem do członków komisji, czy są jakieś zapytania pod adresem Wójta Gminy.

Członkowie Komisji nie zgłosili żadnych zapytań do Wójta Gminy w sprawie przedłożonej przez niego propozycji rozszerzenia porządku posiedzenia.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z kolejnym zapytaniem do członków komisji – czy ktoś z Państwa zgłasza sprzeciw w kwestii włączenia dodatkowego punktu, o którym mówił Wójt Gminy.

Członkowie komisji nie zgłosili sprzeciwu.

Przewodniczący posiedzenia; nie widzę sprzeciwu, więc rozumiem, że ten punkt, o którym mowa wyżej jest przyjęty do porządku dzisiejszego posiedzenia.
Pani Renata Szymańska zwróciła się z zapytaniem czy jest protokół poprzedniego posiedzenia komisji.
Protokół poprzedniego posiedzenia komisji został zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Będków dzisiaj rano – poinformowała członków komisji Józefa Kubala – inspektor.

Pani Renata Szymańska: proszę Państwa – tak nie może być, bo my przychodzimy tu pracować.

Przewodniczący posiedzenia zapytał, czy radni mają jakieś uwagi do protokołu.

Pani Renata Szymańska: chodzi mi o to, że komisje odbyły się wcześniej – my dzisiaj mamy posiedzenie wspólne, i dlatego mamy w porządku obrad przyjęcie protokołu poprzedniej komisji wspólnej.

Przewodniczący posiedzenia: w punkcie 2 zapytałem wszystkich Państwa Radnych – członków komisji – czy takie sugestie są, i nikt nie zabrał głosu, myślałem, że przeszliśmy do porządku dalej.

Wójt Gminy: rozwiązaniem jest przeczytanie protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Pan Andrzej Badek – to proszę odczytać.
Pani Renata Szymańska zwróciła się z zapytaniem, czy ostatnia sesja była sesją nadzwyczajną.

Przewodniczący Rady odpowiedział: to nie była sesja nadzwyczajna.

Wójt Gminy: sesja zwołana została w trybie 7 dni dla jednego punktu dotyczącego zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Rzeczków.

Przewodniczący posiedzenia: czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania.

Pani Renata Szymańska: ja tylko zaznaczam, że jest w porządku obrad przyjęcie protokołu z poprzedniej komisji; jest to punkt, który musimy przyjąć – jest to normalna procedura. 

Komisje się spotykają, a nie mamy dostępności do przeczytania poprzedniego, żeby zgłosić jakieś swoje uwagi. Protokół musi być dostępny, ponieważ musimy się przygotować – nie może być tak, że nie wiemy co było, jak wszystko wyglądało.

Pani Krystyna Krasoń: nawiązując do wypowiedzi przewodniczącego posiedzenia co do zapytania w sprawie protokołu – Pan przewodniczący zapytał się – to głównie zwróciliśmy uwagę na przyjęcie porządku obrad, który w pełni zaakceptowaliśmy. Natomiast co do protokołu – ujawnił się w internecie dopiero dzisiaj rano, więc jak  nie  było go wcześniej – nie znamy go – to przeczytajmy protokół, i nie potrzeba komentować.
Do odczytania protokołu poprzedniego  posiedzenia przystąpiła:  inspektor ds. rady  - Józefa Kubala.

Protokół został odczytany w części następującej:   
Protokół nr 5/2011

wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, Komisji Rolnictwa, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Gminy w Będkowie z dnia 2 czerwca 2011 r.

W posiedzeniu uczestniczyło 5 członków Komisji Rewizyjnej, 2 członków Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, 3 członków Komisji Rolnictwa, 5 członków Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego - zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu posiedzenia.

Członkowie komisji nieobecni na posiedzeniu:

1. Karzatka Ryszard – członek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu,

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Legieziński Andrzej – Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie

2. Kołodziejczyk Lesław – Wójt Gminy Będków

3. Jabłońska Małgorzata – Skarbnik Gminy Będków

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniego posiedzenia.

3. Rozpatrzenie materiałów na IX sesję Rady Gminy w Będkowie:

a/ projektu uchwały w sprawie  zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Rzeczków na lata 2011 – 2018”
4. Zapytania i wolne wnioski.

Odp. punktu 1.

Otwarcia wspólnego posiedzenia dokonał Pan Andrzej Badek – Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności członków komisji stwierdził prawomocność obrad.

Odp. punktu 2.

Zaproponowany przez przewodniczącego obrad porządek posiedzenia został przyjęty przez wszystkich członków komisji  - za przyjęciem  głosowało 13 członków komisji.

Do protokołu poprzedniego posiedzenia członkowie Komisji nie zgłosili uwag i przyjęli go w drodze głosowania jawnego 12 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym”.

Odp. punktu 3.

Wójt Gminy na wstępie stwierdził:

-  poprosiłem Pana Przewodniczącego Rady o zwołanie sesji na dzień dzisiejszy poświęconej zatwierdzeniu „Planu Odnowy Miejscowości Rzeczków na lata 2011 – 2018” Termin ten podyktowany jest tym, że Lokalna Grupa Działania „Buduj Razem”  ogłosiła nabór wniosków do dnia 13 czerwca. Przedstawienie omawianego Planu na poprzedniej sesji było niemożliwe z uwagi na brak jego kompletnego opracowania i przyjęcia na zebraniu wiejskim wsi Rzeczków.  Plan jest przygotowywany we własnym zakresie – piszemy go sami – mówił  Wójt, bez zlecenia opracowania go przez firmy consultingowe.

Chcemy podjąć następujące działania:  wystąpić w odnowie wsi z projektem remontu wraz z zakupem wyposażenia świetlicy wiejskiej w Rzeczkowie, a także aplikować o środki na zakup wyposażenia do nowo budowanej świetlicy w Wyknie w ramach tzw. małego projektu , na realizacje którego przewiduje się kwotę 20 tysięcy złotych.

Plan Odnowy Miejscowości jest jednym z załączników do wniosku w odnowie wsi o wsparcie finansowe. Od strony LGD wygląda to w sposób następujący:

- budżet Lokalnej Grupy Działania na dzień dzisiejszy skupiający 7 gmin zakłada po 500.000,00 złotych dla każdej gminy na odnowę i rozwój wsi. W związku z tym, że jeden wniosek złożony przez nas na świetlicę w Brzustowie przed przetargiem. Wnioskujemy w tym przypadku o 430 tysięcy złotych, czyli 70 tysięcy złotych już na ten moment mamy rezerwy finansowej. W Lokalnej Grupie Działania zakłada się -  i myślę, że dużo się nie pomylę, że w granicach 20 % po przetargu powinno być taniej – w ten sposób gmina zyska kolejne 80 tysięcy złotych. Do wykorzystania będą jeszcze środki w kwocie około 150.000,00 zł. Dlatego zrodził się pomysł, żeby w charakterze zgłoszenia remontowego projekt przygotować dla świetlicy w Rzeczkowie:  remont i wyposażenie. Podstawowe elementy tego remontu to wymiana podłóg, gładzie na ścianach,  instalacja centralnego ogrzewania, bo  tam ogrzewania nie ma w ogóle, mała kotłownia, przebudowanie zaplecza kuchennego i sanitariatów. Wstępnie szacuje się koszt tego zadania na 250.000,00 złotych. Tak wyglądałby montaż optymalny, dlatego że w odnowie i rozwoju wsi VAT i 25 % trzeba dołożyć – czyli tutaj reasumując, to czego się spodziewamy – tej rezerwy 150 tysięcy zł z LGD plus wkład własny około 250 tysięcy złotych. Nie chcąc stracić tych środków, albo żeby trafiły na inną gminę – przygotowany został ten projekt – może to nie jest aż tak wielki zakres, ale jednak pozwala iść w kierunku takim, aby te 500.000,00 złotych w całości gmina Będków z budżetu LGD mogła wykorzystać realizując strategię rozwoju.

Plan rozwoju miejscowości jest dość standardowy – przepisy mówią co powinien zawierać, tj.:  charakterystykę   gminnej miejscowości, rys historyczny, charakterystykę gminy, analizę SWOT, czyli słabe i mocne strony, zagrożenia, szanse rozwojowe, opis tego miejsca, w którym chcemy realizować przedsięwzięcie, a także oprócz priorytetowych – także inne przedsięwzięcia. Ten dokument musi być opracowany na 7 lat, i musi zakładać także inne przedsięwzięcia, które wskazują na to, że priorytetowe zadanie spełni swoje zakładane cele i będzie służyć społeczeństwu przynajmniej w tym okresie 7 lat po jego oddaniu do użytku.

Napisanie planu odnowy miejscowości Rzeczków nie sprawiało mi większych trudności – mówił Wójt – ponieważ jest to plan zbliżony do planu odnowy miejscowości Brzustów – są to sołectwa nieco zbliżone, o rozproszonej zabudowie. W centralnym punkcie sołectwa chcemy realizować zadanie inwestycyjne.

Od strony proceduralnej wygląda to tak, że zebranie wiejskie wsi Reczków przyjmuje uchwałą „Plan Odnowy Miejscowości Rzeczków na lata 2011 – 2018” Przyjęty Plan wymaga zatwierdzenia przez Radę Gminy w Będkowie. Co do Rzeczkowa – jest to inicjatywa oddolna, które trudno odmówić. Przed przystąpieniem do prac projektowych odbyło się na te temat spotkanie z przedstawicielami OSP i KGW. Zebranie wiejskie poświęcone przyjęciu przedmiotowego Planu odbyło się w dniu wczorajszym. Na zebranie to przybyło 17 mieszkańców tej wsi.

Dodatkowa informacja Wójta Gminy dotyczyła planowanego na dzień 8 czerwca 2011 r. otwarcia dokumentacji przetargowej świetlicy wiejskiej w Brzustowie – wtedy będzie można powiedzieć jaką kwotą będziemy dysponować – jeszcze w tej rezerwie Lokalnej Grupy Działania.

W dyskusji głos zabrali:

1/ Pan Krzysztof Pilarski – wiceprzewodniczący Rady:

-  robimy kolejny plan odnowy miejscowości – teraz chodzi o Rzeczków;  zawsze zwracam uwagę, że omija się nasz atut jakim jest przebieg kolei żelaznej przez teren gminy Będków.

W charakterystykę gminy wpisuje się  postulowaną trasę „S”, Tomaszów – Kielce , a pomija się linię kolejową.  O powyższym mówiłem już dwa razy, i znów ta propozycja nie ma odzwierciedlenia w zapisie. Proszę, aby to zawsze wpisywać do Planu.

Wójt Gminy stwierdził:

- jeżeli chodzi  o plan odnowy miejscowości Rzeczków – został już przyjęty, więc do tego planu – nie mogę już wprowadzić tych zmian, chyba żebym w dniu dzisiejszym, poczynił uzgodnienia dotyczące zwołania zebrania wiejskiego celem uwzględnienia proponowanej zmiany przed sesją poniedziałkową.

Chcę nadmienić, że kolejny plan odnowy będzie dotyczył miejscowości Nowiny, więc ta propozycja – ten atut gminy - zostanie uwzględniona w części „charakterystyka gminy”.

2/ Radna Krystyna Krasoń  pytała, czy wypowiedź Pana Wójta dotyczącą ustalenia Planu przez wieś na zebraniu  trzeba rozumieć tak, że  w tej sytuacji my już nie mamy nic do powiedzenia – choćby ten wniosek Pana Pilarskiego.

Wójt Gminy odpowiedział:

- przyjęty Plan można weryfikować, ale nie w ten sposób, że w dniu dzisiejszym zmienimy w nim zapisy. Możemy wrócić do zebrania wiejskiego, i ja na przykład na następną sesję przygotuję zmiany do tego Planu. Najpierw jednak zmiany te muszą zostać przyjęte na zebraniu wiejskim. Na dzień dzisiejszy priorytetem dla nas jest wpisane zadanie mówiące o remoncie świetlicy i to będzie analizowane i weryfikowane, czy rzeczywiście ta inicjatywa oddolna znajduje akceptację w społeczeństwie wsi Rzeczków, i czy uchwała jest podjęta, i czy Rada zaakceptowała realizację tego priorytetu.  Jeżeli Państwo uznają, że trzeba poprawić ten Plan także w tym zakresie, to ja się chętnie do Rzeczkowa udam  w jakimś innym terminie raz jeszcze. Plan ten można przyjąć w kształcie takim, a później w odnowie i rozwoju są dwukrotne uzupełnienia. Ja mogę ten poprawiony Plan przedłożyć później z tą zmianą – z poprawką – nie będzie z tym najmniejszego problemu. Może być tak, że organ weryfikujący, tj. Urząd Marszałkowski nie wskaże jakichś mankamentów, i nie trzeba będzie tego Planu poprawić. Niewykluczone, że do tego wrócimy, więc ja proponuję takie właśnie rozwiązanie, żebyśmy poczekali do pierwszego uzupełnienia, które otrzymamy. Ja wówczas, jeżeli będą uwagi, to i tak będę musiał pojechać do Rzeczkowa na zebranie, i poza tym co ewentualnie wskaże Urząd Marszałkowski – przedstawię wnioski – sugestie dzisiaj przedstawione do tego Planu.

3/ Radna Krystyna Krasoń:  właśnie  nasz Klub Radnych wnioskuje o to, żeby uwzględnić już teraz w fazie tej wstępnej – taką procedurę, o której mówi Pan Wójt – zgodnie z wnioskiem Pana Wiceprzewodniczącego i naszym  wnioskiem  o włączenie w dalszym etapie tego wniosku.

4/ Pan Andrzej Legieziński – Przewodniczący Rady poinformował Radnych, że: Lokalna Grupa Działania zrzesza 7 gmin, ale w ostatnim czasie akces do LGD zgłosiły następne gminy, także prawdopodobnie to kwestia 2 – 3 maksymalnie 4 tygodni, kiedy LGD będzie liczyła gmin 17 – sięgając na południe, aż po Gomunice, Kamieńsk. Będziemy mieć 120 tysięcy mieszkańców, czyli ludnościowo, tj. wielkość powiatu, i to wcale nie najmniejszego, bo są w Polsce powiaty liczące poniżej 50 tysięcy osób. Poza tym znacząco mogły wzrosnąć środki dostępne na gminy należące do LGD, a tym samym środki na małe projekty. Nie chcę mówić na razie jakie będą kwoty, jeżeli powiększymy obszar LGD to wówczas będziemy wiedzieć dokładnie o jakich środkach możemy mówić.

Wójt Gminy: dopowiem tylko to, że rozszerzenie członkostwa o kolejne gminy w strukturach LGD dla nas jest ze wszech miar korzystne ze względu na zamierzenia dotyczące rozbudowy domu  kultury – mówimy o Będkowie – bo do tej pory gdybyśmy pozostali w tym składzie, to te dwa projekty Brzustowa i Rzeczkowa wyczerpują możliwości inwestycyjne  - pozostałyby tylko małe projekty – różnicowanie działalności w kierunku nierolniczym, ale to nie dla nas środki, natomiast nowi członkowie to nowe budżety, nowe środki , i co najmniej jedno zadanie z dofinansowaniem 500 tysięcy złotych – dla któregoś z sołectw na pewno tak.

5/ Radna Henryka Pietrasik  - na ostatnim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej – Komisja powzięła taką informację, że niektóre budynki OSP są własnością, na przykład straży. Nie wiedzieliśmy o tym, więc ja chciałam się zorientować. Dzisiaj omawiamy Rzeczków – które sale OSP są własnością czy też we władaniu OSP.

Wójt Gminy odpowiadając na powyższe zapytanie stwierdził:

-  niektóre OSP nabyły prawo własności - Rzeczków, Sługocice i Zacharz – poprzez zasiedzenie, Kalinów – inną drogą też nabył prawo własności. Pozostałe obiekty OSP są mieniem gminy. I tutaj kolejny załącznik będę musiał posiadać – czyli umowę użyczenia na 7 lat co najmniej – zawartą miedzy gminą a jednostką OSP. Ten remont jest w interesie OSP, więc tutaj  nie będzie problemu jeżeli chodzi o uzyskanie prawa do użytkowania tego obiektu na wymagany okres.

6/ Pan Krzysztof Pilarski – Wiceprzewodniczący Rady – Panie Wójcie, chodzi też o budowę i wyposażenie większości tych budynków wiejskich, jak na przykład w Rzeczkowie  - rozbudowa świetlicy  OSP – chodzi mi o wyposażenie, czy tam też będą kupowane kuchenne wyposażenie.

Wójt Gminy – tak, to zależy od projektu. Nie ukrywam, że w takiej sytuacji, gdy dostałem kosztorys na 1.600.000,00 zł dla Wykna – trochę mnie to zaniepokoiło i zrezygnowałem z terenu , z wyposażenia, itd. – bo to i tak było bardzo drogo, zakładając że systemem gospodarczym będziemy jakieś nasadzenia robić, a później może dodatkowy projekt, n. p. też z dofinansowaniem na wyposażenie uda się pozyskać środki. Tu jest wariant taki. Jeżeli chodzi o Brzustów to z kolei tam kosztorys jest na 650.000,00 złotych, można było sobie pozwolić na to, że jest niewielka świetlica, ale kompletna, wyposażona w stoły, krzesła, w kuchnię, czyli pełne wyposażenie. Tutaj w Rzeczkowie jest trochę inny wariant – budujemy, remontujemy to co jest najważniejsze plus wyposażamy  kuchnię, kupujemy wyposażenie na salę. Natomiast w odnowie wsi można łączyć w tych większych projektach: remonty, budowę z zakupem wyposażenia, natomiast jeżeli chodzi o małe projekty sytuacja jest inna, tam maksymalnie można dostać 25.000,00 złotych do jednego wniosku na remont lub wyposażenie, czyli jedno albo drugie, a małym projekcie możemy wnioskować i dlatego w sytuacji takiej, gdy budujemy duży obiekt chcielibyśmy też móc z niego korzystać i przygotujemy na wkład własny zabezpieczamy środki z po przetargowych oszczędności dla tego obiektu, a mam nadzieję, że w końcu mały projekt tez stanie się naszym sukcesem. Do tej pory nam się nie powiodło – mam nadzieję, że teraz się uda.

7/ Pan Krzysztof Pilarski – Wiceprzewodniczący Rady:

- moje pytanie dotyczy – gdybyśmy mogli zamówić taką na przykład  zastawę stołową – wiem jak z tym zrobiła gmina Budziszewice – byłoby to jako cel promocyjny; byłyby to najbardziej promocyjne miejsca, czyli stacyjka Wolbórka, kościół w Będkowie, kościół w Rososze, i załóżmy ten obiekt po Reymoncie – czy coś takiego można zamówić.

Wójt Gminy: trzeba byłoby z promocyjnych środków – tylko w ramach małego projektu. Jakie są możliwości w tym zakresie trzeba najpierw zorientować się. Jeżeli chodzi o odnowę i rozwój wsi – co do zakresu wniosków jestem mocno zorientowany, jednak co do małych projektów  - moja wiedza nie jest pełna, więc konieczne są konsultacje w tym względzie.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że dyskusja na temat „Planu Odnowy Miejscowości Rzeczków na lata 2011 – 2018” została zakończona.

Przechodzimy zatem do punktu 4: zapytania i wolne wnioski.

Odp.  punktu  4.

W punkcie tym głos zabrali:

1/ Radna Krystyna Krasoń:

- chciałam jako radna wnieść protest, także w imieniu reszty członków naszego Klubu Radnych, przeciwko roznoszeniu  przez Pana Sołtysa – jesteśmy tutaj gremium, które firmuje również, zwłaszcza Pan Wójt i Rada Gminy, działania Sołtysów, którzy są funkcjonariuszami samorządowymi. Chciałam wnieść protest, i wnieść o ustosunkowanie się radnych gminy do roznoszonego przez Pana Sołtysa Przywarę pisma, wyglądającego i mającego wszelkie znamiona jakiegoś donosu, jakiegoś – nie wiadomo czego, bo jest ani nie podpisane, ani nie sygnowane niczym, niezmiernie oczerniającego  mieszkańców naszej gminy, między innymi Państwa Szymańskich. Są tu rzeczy plugawe, nie prawdziwe insynuacje. Chciałabym, aby Państwo się ustosunkowali, zwłaszcza Pan Wójt – do tego czy sołtys może to przekazać, czy może sołtys takie rzeczy roznosić samowolnie i szerzyć taką nienawiść i niechęć, i kłamstwa. Ja to traktuję, jak coś złego, czego stajemy się jakby współautorami, więc trzeba na to zareagować. Nie ma sensu, żeby to teraz głośno czytać, chyba, że Państwo chcecie. Ja to kilka minut temu dostałam do ręki, i szybko przeczytałam - moje wystąpienie jest spontaniczne.

Jak mówię – nikt nie podpisał, ale Pan Sołtys Przywara roznosił.

Na prośbę członków Komisji Pani Krystyna Krasoń odczytała treść tego anonimu:

„Wzniosłe słowa – czyny niskie, jak najbardziej sobie bliskie. Te słowa jak najbardziej oddają atmosferę wyborów na wójta gminy, radnych do rady gminy i teraz sołtysów i rad sołeckich. Ruszyła ostra kampania wyborcza na terenie całej gminy mająca na celu wprowadzenie swoich ludzi do tych struktur samorządu. W zasadzie wszystko byłoby w porządku… 

 W trakcie czytania protokołu – odp. punktu 4 porządku posiedzenia – Zdania: „W zasadzie wszystko byłoby w porządku…” radny Henryk Żuława stwierdził, żeby nie czytać dalszej części protokołu i pytał: po co protokoły są czytane, – po co czytamy, przecież głosowaliśmy, że nie czytamy protokołów z poprzednich sesji i komisji.
Przewodniczący posiedzenia stwierdził: jeżeli zamykamy jakiś punkt, żeby obrady były sprawne, to proszę o chwilę uwagi, jeżeli zamykamy jakiś punkt żebyśmy się wzajemnie szanowali.

Pani Krystyna Krasoń odpowiadając Panu radnemu  - ustalaliśmy – przypomnę, że dobrze byłoby, żeby były protokoły w internecie – wtedy nie będziemy tracić czasu na czytanie, jeśli nie ma w Internecie – to czytamy.
 Pan Henryk Żuława: ja przychodzę na komisję po to, żeby wysłuchać i wiedzieć o co chodzi, a nie po to, żeby jeszcze raz słuchać. Proponuję, aby przegłosować – czytamy czy nie czytamy.

Wójt Gminy: Szanowni Państwo – nie musicie uwzględniać mojej sugestii, ale ten problem mamy troszeczkę na własne życzenie. Otóż z mojego punktu widzenia – zresztą statut o tym mówi – i ja tak sądzę – protokoły winny zawierać treści istotne i merytoryczne, czyli po prostu streszczenie dotyczące złożonych wniosków na piśmie, streszczenie dotyczące  uchwał, omówienia uchwał, a nie polemiki między sobą, bo to zaczyna przyjmować formę kabaretową. Nie dziwię się, jeżeli tak mają wyglądać protokoły. Moja sugestia jest taka, a Państwo  będziecie procedować z własnym uznaniem, ale uważam, że  dobrze  byłoby skorzystać z zapisu statutowego, który pozwala na protokołowanie w formie streszczeń merytorycznych, natomiast dla jasności i pewności tego co się odbyło możemy archiwizować nośniki z dyktafonu i nie będzie problemu co było przedmiotem obrad.
Przewodniczący Rady – jeżeli chodzi o protokół z sesji – powinien zawierać w szczególności: przebieg obrad, a w szczególności treść wystąpień albo ich streszczenie, teksty zgłoszonych wniosków, a nadto odnotowanie faktów pisemnych wystąpień.

Pani Krystyna Krasoń: problem jest tylko tego, że jest bardzo dokładny – dokładnie, dosłownie wszystko umieszczone  w protokole. Uwaga dotyczy formy protokołu – powinien być krótszy, powinien być streszczeniem, a nie cytowaniem.
Pani Renata Szymańska: chciałabym już też złożyć takie sprostowanie do tego protokołu, że teraz na przykład taka ulotka; było coś takiego - czytam i uważam, że do wglądu; ukazana jest cała treść, a mogło być skrótowo.

Pan Henryk Żuława: to byłby kłopot.

Pani Gabriela Błoch:  Pani zarzuca, że nie ma pewnych słów, więc Pani inspektor pisze wszystko. Z tego to wynika.

Pan Henryk Żuława: wnioskuję o przegłosowanie i zakończenie tego punktu.

Wójt Gminy:  w porządku poprzedniego posiedzenia był omawiany jeden punkt  dotyczący  „Planu Odnowy Miejscowości Rzeczków na lata 2011 – 2018” . Poza tym punktem Pani Radna Krasoń odniosła się do imprezy nad stawem – poza tym co tu  więcej do merytoryki  tego spotkania można wnieść – to ja nie bardzo rozumiem.
Pan Henryk Żuława – proszę to przegłosować.

Przewodniczący posiedzenia zaproponował przyjęcie protokołu w takiej formie jeżeli nie ma uwag, a jeżeli są – to odczytać go w całości. Skoro ma być tak, więc nie ma sensu go czytać.

Przewodniczący Rady: padają sprzeczne sugestie dotyczące zapisów w protokole; z jednej strony, aby wiernie wypowiedzi były w protokole zamieszczane, z drugiej strony, żeby zamieszczać streszczenia.
Pani Edyta Szulc – co do treści tego protokołu; pod wpływem tego, że nagrywamy te nasze obrady – są bardzo szerokie, ale myślę, że rzeczywiście niektóre rzeczy nie powinny być zawarte w protokole tak jak na przykład ta notatka, którą roznosił Pan Przywara – przecież tam jest cała treść – wystarczyłoby, że takowa była przeczytana, ale niekoniecznie jej treść, ponieważ uważam to za plotkę, coś plugawego; wstyd mi po prostu, że coś takiego w protokole się może pojawić.

Pani Renata Szymańska – wzmianka mogła być.

Przed głosowaniem przewodniczący posiedzenia ogłosił 5 minutową przerwę w posiedzeniu.
Po przerwie przewodniczący wznowił posiedzenie.

Zwrócił się z zapytaniem, czy są jakieś uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia komisji. Jeżeli nie ma – proszę  o przegłosowanie czy czytać pozostałą część protokołu, czy nie czytać.
Wniosek radnego Henryka Żuławy jest taki, żeby nie czytać protokołu poprzedniego posiedzenia w pozostałej jego części.
Kto jest zatem przeciwny odczytaniu protokołu poprzedniego posiedzenia komisji – dotyczy części nie odczytanej tego protokołu:
- 7 głosów przeciwnych odczytaniu protokołu.
Kto z Państwa się wstrzymał  ?

- 6 głosów „wstrzymujących”.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że protokół w pozostałej jego części nie będzie odczytany.

Następnie przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

Wyniki głosowania są następujące:

- w głosowaniu wzięło udział  13 członków komisji,

- liczba głosów „za”  - 7

- liczba głosów „przeciw” – 0

- liczba głosów „wstrzymujących się” – 6.

Odp. punktu 3. lit.b.

W punkcie tym przystąpimy do rozpatrzenia sprawozdania finansowego z działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminy Będków – Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie za rok 2010 – zgodnie z prośbą Pana Wójta.
Księgowa SPZOZ Gminy Będków – Pani Marzanna Jagiełło:

-  najistotniejszym elementem sprawozdania finansowego jest rachunek zysków i strat. Tu mamy porównanie roku ubiegłego i bieżącego. W 2010 r. – przychody SPZOZ stanowiły kwotę 533.242,41 zł, 2.959,06 zł -  są to przychody z NFZ i za usługi medyczne.

Innym rodzajem przychodów – są przychody finansowe – są to odsetki od środków  pieniężnych zgromadzonych na rachunku bankowym. W 2010 r. była to kwota 8,75 zł i pozostałe przychody – to przychody operacyjne – składają się na nie: przychody z wynajmu gabinetów na prywatną praktykę lekarską – w 2010 r. była to kwota 274,60 zł.

Koszty poniesione przez SPZOZ w 2010 r. to kwota 530.266,81 zł. Na koszty składają się: amortyzacja zużycia materiałów i energii, usługi obce, wynagrodzenia, ubezpieczenia społeczne i inne świadczenia na rzecz pracowników i pozostałe koszty rodzajowe. Amortyzacja w 2010 r. była to kwota  12.095,44 zł – amortyzacja jest naliczona metodą liniową zgodnie z przepisami o podatku dochodowym od osób prawnych, amortyzacja środków trwałych wynosi 20 %, jest to kwota 9.517,70 zł, a wyposażenie jest amortyzowane w 100  procentach.

Zużycie materiałów i energii w 2010 r. – jest to kwota 18.363,75 zł, w rachunku zysków i strat poz. b pkt 2.  – na leki, szczepionki, sprzęt jednorazowy wydaliśmy 15.495,35 zł, na sprzęt biurowy, artykuły biurowe – 1.462,13 zł, na pozostałe rzeczy – 1. 406,27 zł, usługi obce – kwota  173.283,86 zł. W rachunku zysków i strat część b, poz. 3 – na usługi medyczne, czyli badanie USG, prześwietlenia RTG, analizy laboratoryjne i inne świadczenia medyczne wydaliśmy 162.743,30 zł , na pozostałe usługi, na spalanie odpadów, usługi informatyczne, usługi łączności i usługi transportowe wydatkowaliśmy 8.446,90 zł, na naprawę sprzętu aparatury medycznej – 1.012,76 zł oraz na usługi bankowe 1.080,90 zł – jest to prowizja odprowadzenia rachunku bankowego oraz od wysyłanych przelewów. Na wynagrodzenia wydaliśmy w 2010 r. 267.134,00 zł. Są to wynagrodzenia brutto z tytułu umów o pracę oraz umów zlecenie. Na ubezpieczenia społeczne oraz inne świadczenia na rzecz pracowników wydaliśmy 58.184.80 zł, na ubezpieczenia – 42.587,96 zł, na badania lekarskie – 40 zł, na świadczenia urlopowe – 7. 596,60 zł, oraz na podróże służbowe 7.960,24 zł, pozostałe koszty to kwota 1.204.96 zł, na tą kwotę składają się: opłata za odpis z KRS, księgi rejestrowe, opłaty pocztowe, opłaty za dostarczenie przesyłek oraz czynsz za najem butli. Po uwzględnieniu przychodów i kosztów 2010 rok zakończyliśmy  zyskiem w kwocie 2.875,60 zł i w całości jest on przeznaczony na cele statutowe. SPZOZ ma na stanie środki trwałe w kwocie 31.359,70 zł – jest to sprzęt medyczny zakupiony w grudniu 2008 r., sprzęt stomatologiczny – w grudniu 2009 r., bieżnia elektryczna, i w lipcu 2010 r. aparat do ultradźwięków – są to sprzęty o wartości powyżej 3.500,00 zł.
Przewodniczący posiedzenia pytał, czy są jakieś uwagi do przedstawionego sprawozdania.

Członkowie Komisji nie zgłosili żadnych zapytań ani uwag.

Wójt Gminy stwierdził, że w minionych latach 2 – 3 krotnie zakupiliśmy wyposażenie jako samorząd dla SPZOZ, aczkolwiek tutaj jest taka zasada, że my pozostajemy ciągle właścicielami zakupionego sprzętu, a SP ZOZ na podstawie umowy jest tylko jego użytkownikiem.

Odp. punktu 3. lit. a.

Skarbnik Gminy – Pani Małgorzata Jabłońska omawiając sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Będków za rok 2010 zwróciła uwagę na:

- sprawozdanie z wykonania dochodów gminy za 2010 rok / w działach, rozdziałach, paragrafach /,

- informacje inwestycyjne,

- dochody i wydatki  w poszczególnych działach  z podziałem na zadania  własne, zadania zlecone,

- część opisową do sprawozdania rocznego:  dochody – 10.666.858,00 zł, wydatki – 14. 330.120,00 zł, przychody / kredyty, pożyczki / - 4.033.262,00 zł, rozchody /  spłata kredytów z lat poprzednich / - 370.000,00 zł.
Powyższe kwoty określają wielkość budżetu przyjętego uchwałą Rady Gminy w Będkowie z dnia 30 grudnia 2009 r.

Budżet gminy po zmianach na dzień 31 grudnia 2010 r. /  zmiany wprowadzone 10 uchwałami Rady Gminy i 9 zarządzeniami Wójta Gminy / przedstawia się następująco:

- dochody – 9.298.598,05 zł, wydatki – 13.050.469,68 zł, z tego : dochody bieżące – 9.093.233,05 zł, wydatki bieżące – 9.132.479,10 zł,

- dochody majątkowe – 205.365,00 zł, wydatki majątkowe – 3.917.990,58 zł, przychody – 4.131.871,63 zł, rozchody – 380.000,00 zł.

Razem: dochody – 13.430.469,68 zł, wydatki – 13.430.469,68 zł.

Przychody zgodnie z planem w wysokości 4.131.871,63 zł pochodziły z następujących źródeł: 

- kredytu  w wysokości  2.833.884,63 zł,

- kredytu na wyprzedzające finansowanie inwestycji z udziałem środków unijnych w wysokości – 1.278.383,00 zł,

- wolnych środków z roku ubiegłego w kwocie 19.604,00 zł.

Zrealizowane przychody wyniosły 3.583.317,92 zł i zostały przeznaczone na pokrycie planowanego deficytu.

Deficyt jest wtedy, gdy dochody są mniejsze od wydatków. Deficyt możemy jedynie pokrywać kredytem. Kredyty ujęte są w odrębnej informacji – jest to informacja o stanie zobowiązań gminy Będków.

I tak:  

1/ kredyt  długoterminowy z PBS w Tomaszowie Maz. Oddział w Będkowie – na kwotę 1.875.000,00 zł – kredyt zaciągnięty w drodze przetargu – wybrana oferta jest najbardziej korzystna,

2/ kredyt z PBS w Tomaszowie Maz.  w kwocie 400.000,00 zł / poza przetargiem /,

3/ pożyczka z BGK na wyprzedzające finansowanie – budowę kanalizacji / te pieniądze  z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa zostaną przelane do banku / - 1.278.383,00 zł. Staramy się o większą kwotę, bo wydatków było więcej związanych z kanalizacją.
Co do informacji podział dochodów i wydatków na zadania zlecone i zadania własne – zadania wykonane w 100 procentach; dotację, którą otrzymujemy trzeba wydatkować w 100 %, nie wykonane w 100 % kwoty te są zwracane do Urzędu Wojewódzkiego, ponieważ jesteśmy realizatorem zadań na podstawie podpisanej umowy z Urzędem Wojewódzkim.
Największe kwoty – wpływy mamy z podatków od osób fizycznych oraz podatku rolnego i od nieruchomości. Te kwoty składają się na budżet.

Struktura wykonania dochodów podatkowych przedstawia się następująco:

- plan – 1.405.465,00, wykonanie – 1.312.108,24 zł, % wykonania planu – 93,36.

Jeżeli chodzi o wydatki – to tak samo w tej samej strukturze podzielone i też wykonane jest w granicach 91,43 %. Zadania zlecone i zadania własne – taki sam podział jak w dochodach i tylko te kwoty możemy wykonywać i wydatkować, na które otrzymujemy pieniądze.

Przewodniczący posiedzenia pytał – czy Pan Wójt chce zabrać głos w tej sprawie.

Wójt Gminy: materiały zostały przedstawione – załączniki inwestycyjne zostały dla Państwa przekazane – tam są te pozycje mówiące o tym, co zbudowaliśmy, jakie projekty są przygotowane na lata następne – wszystko jest zawarte w zestawieniu tabelarycznym.

Skarbnik Gminy – tak samo jak do sprawozdania następnego – tak samo jest sprawozdanie z gminnej biblioteki publicznej i ośrodka zdrowia – nie jest to sprawozdanie finansowe, tylko sprawozdanie z wykonania budżetu, czyli plan przychodów – jak w sprawozdaniu gminy jest plan i wykonanie – tak w jednostkach jest przychód i wykonanie przychodów.

Przewodniczący posiedzenia – czy ktoś z członków komisji ma jakieś pytania do przedstawionej informacji.

Nie widzę – mówił przewodniczący – zamykam ten punkt i przechodzę do kolejnego – dotyczącego sprawozdania finansowego.

Odp. punktu 3. lit.b.

Skarbnik Gminy:

- sprawozdanie finansowe składa się z samych bilansów, rachunków zysków i strat wszystkich / trzech / jednostek, czyli gminy, biblioteki, ośrodka zdrowia. Sprawozdanie z działalności ośrodka zdrowia zostało już przedstawione. Jeżeli chodzi o bibliotekę – budżet biblioteki opierał się w większości na finansach – dotacji – było to 53.000,00 zł. Biblioteka pozyskała także 2.500,00 zł z programu Biblioteki Narodowej w Warszawie  na zakup książek i czasopism. Ta dotacja została w takiej samej wysokości wykonana w roku 2010.

Jeżeli chodzi  o sprawozdanie finansowe gminnej biblioteki publicznej – jest zestawienie zmian funduszu i rachunek zysków i strat; tak samo przedstawia kwotę 53,000,00 zł – dotację z budżetu gminy oraz kwotę 2.500,00 zł otrzymana z Narodowej Biblioteki w Warszawie. 

Finanse biblioteki – rachunek zamknięty kwotą 294,00 zł. Sprawozdanie finansowe przedstawia się tak – od czego zaczęłam i na czym skończyłam, czyli wyłącznie ten rok – jak się rozpoczął i jak się zakończył; na początku roku biblioteka posiadała 3.430,00 zł na koncie, natomiast na koniec roku ma  294,00 zł na koncie bankowym – kasy nie ma, a wszystkie operacje robione są przelewem – zarówno wynagrodzenia jak i inne zakupy.
Jeśli chodzi o naszą jednostkę – gminę, to też zamykamy w ten sam sposób bilansem i rachunkiem zysków i strat – są tu większe kwoty, ale ten sam sposób rozpoczęcia i zakończenia roku zyskiem lub stratą na rok bieżący – są to dane tabelaryczne.
Regionalna Izba obrachunkowa zaopiniowała obydwa sprawozdania.

Jeżeli ktoś ma jakieś zapytania – to bardzo proszę – mówił przewodniczący posiedzenia.

Pani Renata Szymańska – Wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego zwróciła się z zapytaniem: czy środki w kwocie 60.000,00 zł  założone w planie nakładów na inwestycje w roku 2011 na remont obiektów oświatowych dotyczą ustalonej na rok 2010 kwoty przeznaczonej na OSP Będków w wyniku dokonanej w ostatnim czasie zmiany w budżecie gminy.
Skarbnik Gminy  stwierdziła, że odpowiedź na powyższe zapytanie zostanie udzielona w punkcie 3 lit. f – dotyczącym omawiania propozycji zmian w budżecie gminy.

Jeśli nie ma zapytań – zamykam pkt 3 lit. b i przechodzę do kolejnego punktu.

Odp. punktu 3. lit.c.
Kolejnym punktem jest opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi  o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2010  - opinia ta została przekazana członkom komisji wraz z pozostałymi materiałami  będącymi przedmiotem obrad sesji.

Odp. punktu 3. lit.d.
Punkt ten dotyczy opinii  Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za rok 2010 oraz wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium.

Czy Przewodnicząca Komisji chce zabrać głos w tej sprawie – pytał przewodniczący posiedzenia.


Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Edyta Szulc stwierdziła:
- Komisja Rewizyjna Rady Gminy Będków na posiedzeniu  w dniu 30 maja 2011 r. dokonała oceny wykonania budżetu Gminy Będków, rozpatrując, w szczególności sprawozdanie z wykonania budżetu za 2010 rok, sprawozdanie finansowe za 2010 rok, informację o stanie mienia gminy, informację o realizacji zadań inwestycyjnych, opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi dotyczącą sprawozdania z wykonania budżetu  za 2010 rok.
Na podstawie powyższych materiałów sprawozdawczych Komisja Rewizyjna opiniuje pozytywnie wykonanie budżetu Gminy Będków za 2010 rok i wnioskuje o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Będków za rok 2010.
Czy są jakieś zapytania ze strony członków komisji w sprawie stanowiska Komisji Rewizyjnej – pytał przewodniczący posiedzenia.

Skoro nie ma – otwieram dyskusję nad przedłożonymi materiałami sprawozdawczymi – stwierdził przewodniczący posiedzenia.

Wobec nie zgłaszania się członków komisji do dyskusji – przewodniczący posiedzenia przystąpił do realizacji kolejnego punktu obrad.
Odp. punktu 3. lit.e.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że do materiałów sesyjnych załączona jest także opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy – zostanie odczytana na sesji.

Odp. punktu 3. lit. f.
Wójt Gminy zaznaczył, że projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2011 omówiła Skarbnik Gminy.

Odpowiadając na zapytanie Pani Renaty Szymańskiej stwierdził:

- te 60.000,00 zł  na remont obiektów oświatowych jest od momentu uchwalenia budżetu, czyli od lutego bieżącego roku. Wykonane prace w okresie ferii zimowych polegały na wymianie stolarski okiennej i drzwi wejściowych  / na tarasie / w  przedszkolu. Poza tym mamy zalecenia Sanepidu dotyczące wymiany chyba w 4 czy 5 klasach podłóg. Zalecenia dotyczą także  kuchni przedszkola w Rzeczkowie. Na wymianę stolarski okiennej wydatkowane zostały środki w wysokości 20 tysięcy złotych, a pozostała kwota ma pozwolić na wyeliminowanie czy wyjście naprzeciw tym zaleceniom, które Sanepid na nas nałożył w formie zaleceń pokontrolnych.
Skarbnik Gminy dodała, że  do tego projektu uchwały został dodany załącznik dlatego, że w nim zawarte są dwie dodatkowe pozycje: kultywowanie tradycji lokalnych i dziedzictwa kulturowego w Domu Ludowym w miejscowości Wykno oraz wyposażenie świetlicy wiejskiej w Prażkach w ramach integracji społecznej.

Wójt Gminy dodał:

- informowałem na poprzedniej sesji, że w związku z kosztorysem inwestycyjnym dla Wykna zdecydowaliśmy się ogłosić przetarg na samą budowę, szukając na wyposażenie dodatkowych środków. Mówiłem także o tym, że  przygotowywany będzie  nowy mały projekt dla wyposażenia świetlicy: stoły, krzesła, zastawa kuchenna – że to będzie przedmiotem wniosku. Nie mówiłem  jeszcze wtedy o Prażkach – chociaż w czasie powiatowego konkursu pisanek i palm wspominałem o tym, że spróbujemy doposażyć także i tą świetlicę. Pojawiły się w pewnym momencie sprzeczne informacje czy rozebrać kuchnię węglową czy nie rozbierać – były różne zdania na ten temat. One zostały w sołectwie uporządkowane, z tego co mi wiadomo od KGW Prażki w ostatnich dniach. W związku z powyższym przygotowałem także projekt mały dla Prażek. Stąd ta zmiana w załączniku do uchwały. W dniu dzisiejszym ten mały projekt dla Prażek można przedłożyć na około  35 tysięcy złotych z dofinansowaniem w kwocie 120 tysięcy złotych. W ramach tego projektu zakłada się wyposażenie zaplecza kuchennego w sprzęt – zgodnie ze stanowiskiem KGW Prażki. Wychodząc  naprzeciw tym oczekiwaniom przygotowałem mały projekt dla Prażek – mówił Wójt Gminy.
Dla Wykna złożony  został wniosek kilka dni wcześniej.
Skarbnik Gminy:

zmiany, które proponowane są w projekcie tej uchwały dotyczą:

- zwiększenia budżetu o 43.561,00 zł – kwota ta pochodzi stąd, że 43.000,00 zł otrzymaliśmy z Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi na drogę dojazdową do pól Rzeczków Kolonia.

Kwota 43.000,00 zł jest zarówno w dochodach jak i wydatkach. Kwotę 561,00 zł otrzymaliśmy na pomoc społeczną – dożywianie uczniów.
Wójt Gminy dodał w kwestii dróg dojazdowych do pól; do roku ubiegłego można było wnioskować o 2 drogi / złożyć dwa wnioski /. Co prawda złożyliśmy dwa wnioski w bieżącym roku – jednak zasady zostały zmienione, i jest tylko jeden wniosek dla gminy. Droga w Rzeczkowie jest drogą najdroższą – zostawiliśmy tą drogę o dofinansowanie.

W roku 2010 gmina otrzymała 106.000,00  złotych, w roku 2011 – 43.000,00 złotych.

Skarbnik Gminy:

- załącznik nr 2 do uchwały dotyczy zmiany w wydatkach: 43.000,00 zł – droga w miejscowości Rzeczków Kolonia, pomoc społeczna – 561,00 zł,  świadczenie jako nasze 20 %  do świadczenia społecznego / zasiłki  stałe, opłata składki zdrowotnej / - jakie gmina powinna wyłożyć, bo 80 % jest z budżetu państwa / z UW /.
W zakresie pomocy społecznej – kwota przed zmianą: wynosi 1.130.740,00 zł, a teraz 1.158.116,00 zł, zwiększenie o 27.376,00 zł.

W dziale 921 proponujemy zmniejszenie o 26.815,00 zł, na tę kwotę składa się proponowana kwota dotacji na remont kościoła – 30.000,00 zł. Kwota, którą moglibyśmy dotować  to kwota 88.000,00 zł. Ksiądz proboszcz złożył wniosek z dokumentami na kwotę 50.000,00 zł.

Wysokość dotacji ustalona będzie ostatecznie przez Radę.

W 2 pozycji tego samego działu – kwoty 45.000,00 zł i 35.000,00 – w ramach małych projektów  LGD dla Wykna i Prażek – ta kwota  będzie zwiększała budżet w inwestycji  w dziale 921

Ostatnia kwestia – dotyczy zdjęcia kwoty 136.815,00 zł – z przebudowy i rozbudowy Domu Ludowego w Wyknie.
Wójt Gminy stwierdził, że  proponowana kwota dotacji  - 30.000,00 zł na remont kościoła została wypracowana na posiedzeniu komisji budżetowej. Dlatego ta kwota ma swoje odzwierciedlenie w projekcie uchwały. Jeżeli będą inne propozycje w tym względzie – można je przedstawiać ze wskazaniem skąd zabrać dodatkowe środki na ten cel.
Odp. punktu 3. lit.g.

Zgodnie z wymogami prawnymi – wraz ze zmianami  w budżecie gminy zachodzą także zmiany w wieloletniej prognozie finansowej gminy na lata 2011 – 2014. 

Ponieważ zwiększony jest budżet: zwiększone dochody i wydatki bieżące – w prognozie mają odzwierciedlenie także te zmiany - dwa małe projekty złożone dla Wykna i Prażek – kwoty wpisane do roku bieżącego.
Czy są jakieś zapytania w sprawie przedłożonych  projektów uchwał – pytał przewodniczący komisji.

Przewodniczący posiedzenia – nie widzę, więc przechodzimy do kolejnego punktu, tj. omówienie projektu uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Będków za I półrocze.
Odp. punktu 4. lit. h.

Skarbnik Gminy – taki projekt uchwały został przygotowany, aby określić zakres i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze – na obecną kadencje. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze zostanie przedłożone do dnia 31 sierpnia 2011 r.  Sprawozdanie to składać się będzie także ze sprawozdania jednostek – biblioteki i ośrodka zdrowia.
Odp. punktu 3. lit. i.

Projekt ten wprowadza do realizacji projekt „Bądźmy aktywni”. Jednostką wdrażającą jest Wojewódzki Urząd Pracy. Środki te – to środki z Kapitału Ludzkiego. Przygotowany przez Panią Kierownik GOPS aplikacyjny projekt został oceniony pozytywnie. Do pozyskania są środki w kwocie 127 tysięcy złotych – do końca tego roku. Wkład własny wynosi 14 tysięcy złotych. Założona aktywizacja 8 osób ma przywrócić aktywność zawodową i wprowadzić dla tych osób rynek pracy. Beneficjentem jest GOPS w Będkowie, a nie gmina. Gmina partycypuje tylko kwotą wkładu własnego  - 14 tysięcy złotych.
Prowadzenie i rozliczeniem projektu będzie zajmować się Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Będkowie.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Będkowie – Pani Krystyna Papieska:

- jest program operacyjny „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji – który wszedł w życie od 1 czerwca 2011 r. do końca tego roku. Projekt  swoim zasięgiem obejmuje 6 osób – mamy 8 osób, z tego 2 osoby  są w rezerwie, gdyby ktoś z wnioskodawców nie sprostał naszym oczekiwaniom. Ponieważ jest równouprawnienie mamy 3 kobiety i 3 mężczyzn, w tym 1 osoba musi być osobą niepełnosprawną – zgodnie z przyjętymi zasadami. Jak dobrze pójdzie – ponieważ ten program też opiewa na lata następne do roku 2013 – w następnym roku będziemy chcieli zwiększyć grupę docelową. Osoby, które są tym projektem objęte – 3 + 3 muszą spełnić pewne wymogi – muszą być klientami  pomocy społecznej, bez zatrudnienia, znajdujące się w trudnej sytuacji materialno – bytowej i zagrożone wykluczeniem społecznym. Głównym celem projektu jest wzrost poziomu zatrudnienia i spójności społecznej realizowanej przez zmniejszenie obszaru wykluczenia społecznego, rozwijanie aktywnych form integracji społecznej i umożliwienie dostępu osobom zagrożonym społecznie oraz poprawa skuteczności funkcjonowania instytucji pomocy społecznej w rejonie.
Oprócz wymogu związanego z zapewnieniem wkładu własnego, musieliśmy także spełnić  wymóg zatrudnienia 3 pracowników socjalnych – osoby te zatrudnione są z dniem 1 czerwca 2011 r. - będą oprócz projektu operacyjnego wykonywać także pracę w terenie.

Do grupy docelowej podjęte muszą być działania na zasadzie kontraktu socjalnego, osoby które są wykluczone społecznie, żeby mogły się wdrożyć – to planujemy pewne etapy tej pracy: pomoc psychologa – na początek, doradcy zawodowego / kursy – kasy fiskalne  dla kobiet, wózki widłowe -  dla mężczyzn /.

Myślę, że we współpracy koordynatora projektu i pracowników socjalnych uda nam się skutecznie wdrożyć te osoby na rynek pracy.

Przewodniczący posiedzenia – pytał czy są jakieś zapytania dotyczące tego zagadnienia.

Pani Henryka Pietrasik poprosiła Panią Kierownik GOPS o przybliżenie jakie to są osoby i jakie była kryteria naboru tych osób.

Kierownik GOPS:  osoby takie muszą być klientami pomocy społecznej, osoby, które deklarują uczestnictwo w tym projekcie muszą od początku do końca sprostać temu, nie mogą się wycofać, gdy rozpoczną pracę to muszą ją dokończyć w tym programie.
Pani Henryka Pietrasik – poprosiła o podanie jakie to są osoby,  a także podanie nazwisk tych osób jeżeli można.

Pan Henryk Żuława: skoro gmina wydatkuje środki na ten cel – to powinniśmy znać nazwiska tych osób.

Kierownik GOPS: wszystkie te osoby zarejestrowane są w powiatowym urzędzie pracy jako osoby bezrobotne, nie pracujące zawodowo.

Na prośbę członków komisji Pani Kierownik podała nazwiska tych osób.
Odp. punktu 5.
Zapytania i wnioski:

W tym punkcie głos zabrali:

1/ Wiceprzewodniczący Rady – Pan Andrzej Badek – zwrócił się z prośbą o zorganizowanie wyjazdu do punktu pobrań krwi  w Tomaszowie Mazowieckim celem jej oddania dla chorego radnego Ryszarda Karzatki. 

2/ Pani Henryka Pietrasik  wystąpiła z propozycją przedyskutowania w czasie posiedzenia kwestii wysokości dotacji z przeznaczeniem na remont kościoła parafialnego w Będkowie. 

Chodzi o to – mówiła radna – aby teraz ustalić czy ta kwota 30.000,00 zł  ma pozostać, czy przyjąć mniej czy więcej, żeby na sesji  wystąpić już z konkretną propozycją do zatwierdzenia.
Druga sprawa, którą poruszyła Pani Henryka Pietrasik to prośba skierowana do Pana Wójta, aby na sesji w dniu 16 czerwca 2011 r. przypomniał sołtysom i radom sołeckim odnośnie zebrań w sprawie funduszu sołeckiego. O ile sobie przypominam – mówiła radna – w lipcu mają te zebrania się odbyć, dlatego dobrze byłoby mieć na uwadze po to, aby zebrania we wsiach się odbyły, żeby nie było takich sytuacji, że jakieś wsie nie otrzymają z tego względu pieniędzy. Wystąpiła o opracowanie takiego harmonogramu, z którego będzie wynikać jakie uchwały wsie powinny podjąć w tym zakresie.
Wójt Gminy:  mam taką koncepcję, aby wyliczyć środki dla każdego sołectwa, a następnie zaprosić sołtysów i rady sołeckiej na szkolenie i podać im do wiadomości  przygotowane kwoty. Na szkoleniu poinformuję na co sołectwa mogą wydatkować te środki, jaki będzie sposób finansowania i rozliczania.  Czas na poinformowanie rad sołeckich  jest do końca lipca. Rady sołeckie powinny do końca września przedstawić uchwałę z propozycją realizacji zadania w swoim sołectwie.
Pani Krystyna Krasoń: ja chciałam złożyć oświadczenie: 

- Jako Radna zgłaszam protest przeciwko wywieraniu presji przez członków Rady Gminy z Klubu Forum Samorządowe, aby przegłosowywać protokoły sesji Rady Gminy bez możliwości wcześniejszego zapoznania się z nimi przed głosowaniem, co jest niezgodne z prawem i ustawą o samorządzie. Nadmieniam, że Klub Radnych Zmiana i Rozwój wnioskuje o to bezskutecznie od początku kadencji. Powyższe praktyki uniemożliwiają według mnie pełnienie przeze mnie funkcji radnej w sposób uczciwy i zaangażowany. Jeśli one będą miały nadal miejsce to będę zmuszona złożyć mandat radnej. Dziękuję.
Pan Andrzej Legieziński Przewodniczący Rady Gminy:

- protokoły z sesji Rady Gminy znajdują się na stronach internetowych i zapoznać się z nimi można. Wersja papierowa jest dostępna również w biurze Rady, i o ile mnie pamięć nie myli przynajmniej w ostatnim czasie nie zdarzała się sytuacja, gdzie protokoły nie były dostępne przed sesjami Rady. Dzisiaj chodziło o komisje wspólne.
Pan Andrzej Badek – Wiceprzewodniczący Rady Gminy:

-  jestem członkiem tego Klubu Forum Samorządowe, i chcę zapytać sam siebie co ten Klub robi w sprawie protokołów, co blokuje – bo ja nie rozumiem, nie wiem o co chodzi, może przesłyszałem się.

Pani Krystyna Krasoń: to jeszcze raz przeczytać.

Pan Andrzej Badek: tak.

Pani Krystyna Krasoń: 

Jako Radna zgłaszam protest przeciwko wywieraniu presji – to dzisiaj miało miejsce - przez członków Rady Gminy z Klubu Forum Samorządowe, aby przegłosowywać protokoły sesji  i komisji wspólnych Rady Gminy bez możliwości wcześniejszego zapoznania się z nimi przed głosowaniem, co jest niezgodne z prawem i ustawą o samorządzie. Nadmieniam, że Klub Radnych Zmiana i Rozwój wnioskuje o to od początku kadencji bezskutecznie  Powyższe praktyki uniemożliwiają według mnie pełnienie przeze mnie funkcji radnej w sposób uczciwy i zaangażowany. Jeśli one będą miały nadal miejsce to będę zmuszona złożyć mandat radnej. 
Pan Henryk Żuława: 

- ale mi się wydaje, że to było głosowane na początku roku, jak ta nowa kadencja powstała, że nie czytamy protokołów z poprzednich sesji czy komisji – to było głosowane i przegłosowane, że nie czytamy,  dlaczego mamy teraz czytać; o to mi chodzi.
Pani Renata Szymańska:

- my nie musimy, jeżeli taki był wniosek złożony i przyjęła Rada, że nie czytamy, to nie czytamy, ale jest udostępniony w internecie, i jest udostępniony przynajmniej nie na ostatnią chwilę przed, tylko w jakimś czasie, żeby zapoznać się. Nie mieliśmy możliwości wejścia w protokół wcześniej, odczytania sobie, przygotowania się, więc jak możemy dziś go przegłosować, czy zająć jakieś stanowisko.

Pan Henryk Żuława:

- jak my mamy o rybach, o sołtysach, przecież to czas leci, a to się do niczego nie klei.

Przewodniczący Rady Gminy: nie ulega wątpliwości, że prawo do informacji zapoznania się z protokołem wszyscy radni powinni mieć jednakowe i informacje powinny być udostępnione, i tutaj to jest kwestia poza dyskusją.

Wójt Gminy: w całości zgadzam się z Panem Przewodniczącym – jest to prawo bezwzględnie radnemu należne, natomiast ta końcowa część wystąpienia  jak gdyby sugeruje, że to co dzisiaj się wydarzyło, to jest od początku tej kadencji notorycznie powtarzalnym zjawiskiem, tak by można z treści tego wystąpienia Pani Radnej wywnioskować, no i przynajmniej mi nie wiadomo, że w okresach wcześniejszych tego typu te zjawiska miały miejsce, że po prostu protokół w takiej czy innej formie ma być zamieszczony, a później przed obradami raczej bywał – dzisiaj mamy takie zjawisko, i oczywiście protest czy sformułowanie tego protestu i owszem,  natomiast odniesienie się, że są to nagminne praktyki i Klub nie może się „dobić” do tego, żeby to zmienić – wydaje mi się troszeczkę za daleko idące.
Pani Gabriela Błoch:

- odnośnie tych umów - u nas – kanalizacji,

-  chciałam prosić, żeby wzmocnić tam na skrzyżowaniu Magdalenka k. Pana Dulasa – pobocze k. samego skrzyżowania, bo tam woda wymyła i raz studzienka jest na wierzchu, a drugi, że nie ma tego pobocza tylko jest od razu asfalt.

Wójt Gminy:

- jeżeli chodzi o umowy, to tutaj też sądziłem, że będzie ze 2 – 3 tygodnie wcześniej – jednak spięcie liczników. Wszystko jest zainstalowane, umowy są podpisane na dostarczenie energii, natomiast jedynym czynnikiem jest spięcie już samego licznika – wszystkie urządzenia są.

Myślę, że teraz  - nie ukrywam – że byłem zaangażowany w procedury pozwolenia na odcinek zacharski, więc tutaj Pani Wiesława Krych i stażystka były mocno zaabsorbowane tym tematem, z tym, że poradziliśmy sobie, i myślę, że  stażystka w ciągu  - jeżeli nie końcówka tego tygodnia, to w przyszłym tygodniu  na początku pojawi się z umowami.

Pani Henryka Pietrasik: pytała – czy będziemy dzisiaj dyskutować na temat proponowanej kwoty dotacji na remont kościoła, czy na sesji – co radni na to, czy proponowana kwota 30 tysięcy zł ma zostać, czy ma być więcej, czy mniej.
Skarbnik Gminy: także proponowała, aby dzisiaj na posiedzeniu ustalić, tak by na sesję przygotować załączniki do uchwały.
Wójt Gminy:  czy nas będzie stać, żeby dać 50 tysięcy – pyta radny. Jest to kwestia woli, a wolę się wyraża poprzez to, że budżet jest napięty,  mamy go mamy na 120 % możliwości  własnych – to trzeba sobie zdać sprawę. Ja liczę, że są oszczędności  poprzetargowe, i prosiłbym tutaj o dyskusję nad tym, w charakterze takim, że  po prostu każde zwiększenie rodzi potrzebę wskazania skąd trzeba zdjąć - tylko o to, bym prosił, aby to miało logiczne uzasadnienie. Nie można wnioskować w nieskończoność, że to jeszcze  nam jest potrzebne, bo tak na dobrą sprawę plany inwestycyjne do 2014 z pełnym obciążeniem mamy przygotowane, i jeżeli co roku będą nowe pomysły się pojawiały, a rezerw nie ma – trzeba zdać sobie sprawę z czego. Jest potrzeba chwili, trzeba to realizować, ja nie twierdzę, że nie – tylko po prostu odpowiedzialność nakazywałaby wskazanie też co może poczekać i wówczas proszę bardzo.
Przewodniczący posiedzenia:

- rozumiem, że na 30 tysięcy złotych nas stać, a na więcej – to musimy się zastanowić.

Wójt Gminy:

- 30 tysięcy złotych zostało wypracowane przez komisję  budżetową. Ja w oparciu o to, co na posiedzeniu zapadło przygotowałem zmiany do budżetu i uważam, że taka jest to kwota – wspomagająca i do udźwignięcia przez budżet.

Pan Henryk Żuława proponował, żeby przełożyć to na sesję, gdy będą sołtysi – bo są różne słowa na ten temat.

Przewodniczący Rady:

- proszę Państwa - proponuję dzisiaj, nie na sesji.

Wójt Gminy:
- opinie o tym dofinansowaniu są różne:  że za dużo, że można więcej, a po co, tylko kwestia wspólnego wypracowania decyzji – stanie z boku tego problemu jest nie wskazane, skoro budujemy świetlicę, gdzie odbywa się 5 – 6 imprez w skali roku, jeżeli mamy obiekt zabytkowy na terenie gminy – miejsce kultu, gdzie na co dzień  społeczeństwo – parafianie się w nim zbierają – to stanie obok – jest niezasadne. Kwestia kwoty do dyskusji.

Pan Henryk Żuława:

- kwota 30 tysięcy złotych ustalona została na komisji budżetowej – jeszcze był Pan Karzatka. Te 30 tysięcy złotych to według mnie jako przewodniczącego tej komisji jest wystarczające – jestem za utrzymaniem tej kwoty.

Przewodniczący posiedzenia pytał czy ta kwota to na posadzki.

Wójt i Skarbnik Gminy:
- posadzki nowe i zdjęcie starych – to kwota 88.000,00 zł,
- płytki i ich założenie – 50.000,00 zł.

Pan Witold Dziurdzia pytał o stan przygotowań do budowy świetlicy wiejskiej w Brzustowie.

Wójt Gminy:

- otworzyliśmy 11 ofert; najtańsza oferta 488 tysięcy złotych – firma ARCH – BUD zlokalizowana w Tomaszowie Mazowiecki, ul. Dzieci Polskich. Przedział cen: od 488 tysięcy zł – po blisko 700 tysięcy złotych. Badamy teraz sprawę wykluczenia czy odrzucenia. Złożyliśmy pytanie do ekspertów na portalu zamówień publicznych dotyczących  definicji budowy. Większość firm startujących dokumentowała przebudowę i remonty, a nie budowę – to co sobie życzyliśmy, i teraz musimy rozstrzygnąć, czy to jest podstawa do odrzucenia oferty, czy procedowania dalej. W każdym bądź razie oferta najtańsza na 488 tysięcy złotych – wydaje się, że na pierwszy ogląd spełnia wszystkie wymogi formalne.
Pani Renata Szymańska:

- myślę, że remont jest przeprowadzony w naszym kościele właściwie po raz pierwszy od wielu, wielu lat tak poważny. Nigdy żadnych jakichś takich dotacji z naszego Urzędu nie było. Uważam, że jest to naprawdę  dość poważna inwestycja prowadzona przez proboszcza, a być może – nie wiadomo czy kiedyś nam się trafi taki proboszcz – bo poprzedni  nie był tak zorganizowany, a był ponad 20 lat, także  można było przez te lata dużo zrobić. Wydaje mi się, że chęci tego proboszcza należy jak najbardziej docenić, a my musimy – jeżeli jest to raz na ileś lat –  to jest dla wszystkich mieszkańców, dla całej naszej gminy. Uważam, że jest i tak – idą pieniądze różnie, więc myślę, że najwyższa kwota 50 tysięcy złotych nie  jest jakąś  kwotą, zawsze  można ją gdzieś „wyszukać” – to jest moje zdanie. To my nie musimy  tak potem doszukiwać 10 tysięcy gdzieś po drodze, może  jeszcze gdzieś 10 tysięcy, niech będzie raz, a dobrze – dla kościoła, i uważam, że powinniśmy się w tej kwestii wszyscy zgodzić. To jest nasz kościół.
Pani Krystyna Krasoń:

- chciałam tylko dodać, że w takim jednorazowym zaangażowaniu Radnych Gminy i Pana Wójta, to wypadałoby poważnie podejść do tej kwestii, bo ten projekt posadzki wymaga jednej całościowej kwoty dotacji, która pozwoli na renowację i odnowę kościoła – jest to kwota 50 tysięcy złotych. To nie jest łatwe, bo nie sztuka wyasygnować pieniądze z łatwością i bez problemu. Jednak trzeba się starać, żeby środki w takiej wysokości zapewnić dla kościoła, tym bardziej, że jest to zabytek klasy „0”. Być może za kilka lat, kiedy jeszcze trochę rzeczy się w gminie zmieni, i „ruszą” inne projekty turystyczno – historyczno – krajoznawcze, to dopiero docenimy to, bo ta świątynia – ten zabytek będzie tutaj perłą.
Dlatego  ja także przychylam się do tego – nawet jeżeli z trudem, ale oby się nam udało, bo to byłoby jedno z naszych dzieł.
Wójt Gminy:
- chciałem się odnieść do trochę ironicznego sformułowania, że finanse z budżetu idą tak sobie nie wiadomo jak. Otóż nigdzie nie idą – idą tam tylko, gdzie Szanowna Rada mi wskaże, i w takiej wysokości, a nie żadnej innej.

Jeżeli chodzi o merytoryczną dyskusję nad wnioskiem Pani Radnej Henryki Pietrasik – też swoje stanowisko przedstawię, czy będzie  wzięte pod uwagę czy też nie: jestem  strażnikiem budżetu, i uważam, że kwota dotacji 30 tysięcy złotych też będzie satysfakcjonować proboszcza.
Przewodniczący posiedzenia:

- popieram zdanie Skarbnika i Wójta Gminy. Nie chodzi o to, aby się licytować, kto więcej da, kto jest lepszy, itd. Cały czas mówiliśmy o kwocie 30 tysięcy złotych. Możliwości budżetu także są nam znane. Każdy chce jak najwięcej uzyskać – dlatego zawsze się składa wniosek na większą sumę. Chodzi o to, aby nasza dobra wola – w miarę możliwości – znalazła swoje pozytywne odniesienie w podjętej decyzji. Chcemy w miarę dobrze reprezentować i mieszkańców, i parafian – stosownie do posiadanych możliwości budżetowych.
Skarbnik Gminy:

- opowiedziała się za udzieleniem dotacji w kwocie 50 tysięcy złotych – ze środków, które pozostały w wyniku  wybranej tańszej oferty przetargowej związanej z rozbudową Domu Ludowego w Wyknie. Swoją propozycję uzasadniła także tym, że gmina i kościół to są najważniejsze instytucje na terenie gminy i nasze wspólne, społeczne – dlatego powinny  ze sobą współpracować. 

Wójt Gminy:
- Pani Skarbnik Gminy na Wyknie trochę pieniędzy, a ja mam w perspektywie kosztorysy na ponad 5 milionów kanalizacji i chęć zrobienia Orlika – muszę też o tym pamiętać.

Perspektywa dnia dzisiejszego jest taka, że  kwota 10 tysięcy złotych jest możliwa do dodania. Jednak staram się mieć jeszcze na uwadze koniec roku 2014, i to co w planie wieloletnim jest zapisane. Jeżeli chodzi o Orlik to doświadczenie uczy, że poniżej 1.250.000,00 złotych żadnego Orlika nie uda się zrealizować. Dobrze byłoby, aby zabezpieczyć na ten cel środki w wysokości 450 tysięcy złotych, i pozyskać kwotę 830 tysięcy złotych.
Przewodniczący posiedzenia:

- stwierdził, że dla tej sprawy warto podjąć działania, a co do dotacji dla kościoła – to kwota 40 tysięcy złotych powinna być przyjęta przez proboszcza z zadowoleniem.

Pani Henryka Pietrasik:

- chcę dodać – nawiązując do dotacji dla kościoła – że Rada Gminy podejmowała też uchwały o dofinansowaniu – o ile pamiętam – na samochody dla policji, a także dla innych instytucji, a kościół jest w naszej gminie – jak radna powiedziała – perełką. Dlatego myślę, że jeżeli przekazanie 50 tysięcy złotych jest niemożliwe, to powinno być 40 tysięcy złotych – na remont kościoła.

Skarbnik Gminy: nie można kwoty dotacji dzielić – przyznana kwota dotacji dla kościoła jest całościowa i jednorazowa.
Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że skoro dyskusja na temat dotacji dla kościoła została wyczerpana, a następnie poddał pod głosowanie propozycję wysokości dotacji w kwocie 50 tysięcy złotych – zwracając się do członków komisji z zapytaniem kto jest za udzieleniem dotacji dla kościoła w Będkowie w wysokości 50 tysięcy złotych.

Za powyższym głosowało 5 członków komisji.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że zaproponowana stawka dotacji nie uzyskała poparcia ze strony członków komisji.

Wobec powyższego poddał pod głosowanie kwotę 40 tysięcy złotych.
Za udzieleniem dotacji dla kościoła w wysokości 40 tysięcy złotych głosowało 8 członków komisji.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że w drodze głosowania komisje zaproponowały stawkę dotacji w wysokości 40 tysięcy złotych.
Ta propozycja zostanie przedstawiona na sesji w dniu 16 czerwca 2011 r. celem jej przyjęcia przez radnych.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                            Przewodniczący posiedzenia

Józefa Kubala, inspektor                                                    Krzysztof Pilarski                  
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